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  مجموع دو ريشه

m كنيم: را در معادله جايگذاري مي  

x x   2
4 8 6 ο  

c
p

a


  


6 3

4 2
  ها ضرب ريشه حاصل

  ـ حل معادله درجه دوم و كاربردها) (متوسط) 2(پايه دهم ـ فصل اول ـ درس (اكبري) 

  ـ» 1«گزينه  - 2

  

b
b ac ( )( ) , x

a

   
        ــتفاده از ــا اس 2 ب

4 9 4 2 5 49
2

 

xهر دو جواب قابل قبولند.
x

x

     
  

1

2

10 5
3 49

4 2
4

1

  

  هاي گويا) (متوسط) هاي شامل عبارت ـ معادله 3(پايه دهم ـ فصل اول ـ درس (اكبري) 

  ـ» 2« گزينه - 3

( , )
m

f( ) ( , )

  
          

4 3 6 3 1

5 6 5 6 5 4 3
  

yصورت معادله خط به mx h  باشد كه  ميh دهيم: شود. يكي از نقاط بالا را در اين معادله قرار مي عرض از مبدأ خط ناميده مي  

( , ) ( ) h h h           
1 4 13

4 3 3 4 3
3 3 3

  

  توسط)ـ نمودار تابع خطي) (م 3(پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس (اكبري) 

yصورت ـ معادله سهمي به» 4«گزينه  - 4 ax bx c  2
cباشـد، بنـابراين   مـي  -6ها برابر yباشد. چون محل تقاطع سهمي با محور  مي   6 

)صورت است، از طرفي مختصات رأس سهمي به , )3   باشد. مي 1

b b
x b a

a a
        3 3 6

2 2
  طول رأس سهمي 

)نقطه , )3   كنيم: را در معادله سهمي جايگذاري مي 1

a( ) b( ) a a a           2 5
1 3 3 6 1 9 18 6

9
 

b a ( ) y x x


         25 10 5 10
6 6 6

9 3 9 3
  

  ـ نمودار تابع درجه دوم) (دشوار) 4(پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس (اكبري) 

  دست آوريم: انه را بهكنيم تا مي ها را مرتب مي ـ ابتدا داده» 3«گزينه  - 5


 

7 9
8

2
,ميانه , , , , , , 4 5 6 7 9 11 14 17  

  آوريم: دست مي كنيم، پس ميانگين را به ها اضافه مي را به اين داده 8عدد 

nx x x
, , , , , , , , x x x

n

          
      1 2 4 5 6 7 9 11 14 17 8 81

4 5 6 7 9 11 14 17 8 9
9 9

Λ
  

  ـ معيارهاي گرايش به مركز) (متوسط) 2(پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس (اكبري) 

  كنيم: ـ چون داده دورافتاده نداريم، از شاخص پراكندگي انحراف معيار استفاده مي» 1«گزينه  - 6

x
   

 
2 4 6 8 10

6
5

  

n(x x) (x x) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

n

            
      

2 2 2 2 2 2 2
1 2 6 4 6 6 6 8 6 10 6 40

8
5 5

Λانحراف معيار  

  ـ معيارهاي پراكندگي) (دشوار) 3(پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس (اكبري) 



  كنيم: مرتب مي ها را از كوچك به بزرگ ـ ابتدا داده» 4«گزينه  - 7

Q Q Q

IQR Q Q

  
     

ــه 1 ميان 2 3

3 122 2 22 4 46 6 68 6 2 4
1424314243

  

Q)ها، ميانه همان چارك دوم نكته: در يك سري از داده Q)ها را حساب كنيم، چارك اول است. اگر ميانه نيمه اول داده 2( و اگر ميانه نيمه  1(
Q)ها را حساب كنيم، چارك سوم دوم داده   ) (متوسط)نمودارهاي يك متغيرهـ  1ـ درس  چهارم(پايه دهم ـ فصل  (اكبري) . آيد دست مي به 3(

  دهد: ها را نشان مي ـ متغير سوم در نمودار حبابي، هميشه مساحت دايره» 2«گزينه  - 8

r ( )     2 2
2   98تورم مسكن در سال 98مساحت دايره در سال 2

r ( )     2 2
6   99تورم مسكن در سال 99مساحت دايره در سال 6


  


99تورم مســكن در ســال 6  

3
98تورم مســكن در ســال 2  

  

  ـ نمودارهاي چندمتغيره) (متوسط) 2(پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس (اكبري) 

  ري، مقدار واقعي متغيرها نيستند و بايد مقادير واقعي را حساب كنيم:ـ اعداد روي محورهاي نمودار رادا» 2«گزينه  - 9

 
 مقــدار واقعــي متغــير

  عدد روي محورمقــدار مــاكزيمم100

 نمره رياضي9  
 نمره رياضــي

50 100
18

  : رياضي

 نمره فيزيك12  
ــك ــره فيزي  نم

75 100
16

  : فيزيك

  9 12   س رياضي و فيزيكومجموع نمرات در21

  ـ نمودارهاي چندمتغيره) (دشوار) 2(پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس (اكبري) 

  ـ» 3«گزينه  -10

T FF T

q T
((p r) q) ~ ((q s) p) ((F r) T) ~ ((T s) F) (F T) ~ (T F) T T T

p F


                   

123 123123 123  
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 )آسان) (هاي زماني سريـ  2ـ درس سوم دهم ـ فصل ياز(پايه (اكبري) صحيح است (اگر به شكل منحني باشد، خطا داريم). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


